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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Avebe-France
Question écrite n° 9792

Texte de la question

M. Jean-Claude Lefort attire l'attention de M. le ministre de l'industrie, des postes et telecommunications et du
commerce exterieur sur le risque de fermeture de l'usine d'Avebe-France, sise a Corbeil-Essonnes (Essonne) et
qui occupe 270 salaries. Le groupe Avebe, implante en Hollande, est specialise dans la chimie, l'agrochimie et
l'agro-alimentaire. La direction estime que la rentabilite d'Avebe-France, en baisse constante, ne permet plus de
justifier les investissements requis pour, a la fois maintenir les equipements et satisfaire aux contraintes legales
d'environnement. Elle desire donc optimiser les structures industrielles actuelles. Les salaries de l'usine de
Corbeil font valoir les performances de leur entreprise dont le directeur declarait recemment qu'elle dispose de
deux usines productrices pour les marches nationaux et internationaux, de ses propres forces de vente, de
centres de recherche, qu'elle assure elle-meme le financement de ses investissements et de son activite. Le site
de Corbeil est le plus performant du groupe Avebe. Il dispose d'une main-d'oeuvre tres qualifiee, souvent de
haut niveau, d'un potentiel technique et materiel performant ayant necessite des investissements lourds et des
travaux importants dont certains tres recents. Avebe-France a les moyens de proposer des produits nouveaux et
de s'adapter a de nouveaux marches. Les salaries du site de production de Corbeil et la commune de Corbeil-
Essonnes, qui connait un taux de chomage croissant, ne doivent pas supporter les consequences dramatiques
des choix purement financiers de la direction hollandaise d'Avebe. En consequence, il lui demande que le
Gouvernement prenne des mesures urgentes pour que la societe d'Avebe-France continue a produire et a se
developper.

Texte de la réponse

La societe Avebe-France, qui exerce son activite dans le domaine de l'amidon, des colles et specialites
chimiques amylacees, connait des difficultes dues a la conjoncture defavorable et au ralentissement general des
affaires intervenus en 1993 dans les secteurs clients du papier-carton, du batiment et du textile. La societe
Avebe-France a enregistre des resultats faibles ces dernieres annees et particulierement degrades en 1993,
tandis que les perspectives de l'exercice en cours restent sombres. Cette situation et ces resultats sont
semblables pour toutes les filiales europeennes du groupe Avebe, dont les dirigeants ont du se resoudre a la
mise en place d'un plan d'ensemble d'amelioration de la productivite et de redressement. Les diverses mesures
prises a l'echelle europeenne consistent a recentrer la production sur les sites industriels les plus competitifs
dans chaque pays ou Avebe est implante, le potentiel de production en Europe etant maintenu. C'est ainsi qu'en
ce qui concerne la societe Avebe-France, la vocation du site d'Haussimont (Marne) en matiere d'amidon est
confirmee, tandis que la production de derives chimiques amylaces du site de Corbeil sera arretee cette annee.
Cette mesure sera accompagnee par un plan social elabore par la direction d'Avebe-France.
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